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Сучасні нейронні мережі показують високу якість вирішення багатьох 

практичних задач. Однак, для якісного навчання необхідно зібрати та розмітити 

досить велику вибірку даних. Розмітка даних вимагає значного вкладання 

коштів, а у деяких випадках зібрати велику розмічених прикладів і зовсім 

неможливо. В роботі [1] було показано метод оптимізаційного мета-навчання 

Model-AgnosticMeta-Learning (MAML). Мета-навчання являє собою підхід, в 

якому необхідно навчити мережу швидко адаптуватися до нових задач. Цей 

підхід дозволяє значно зменшити кількість прикладів, необхідних для навчання 

нейронної мережі.На відміну від звичайних нейронних мереж навчання 

формулюється через так звані «задачі», кожна з яких складається з вибірки 

«підтримки» та «запитів». Навчання відбувається на великій кількості різних 

задач. При навчанні вказується кількість класів із яких беруться задачі та 

кількість тренувальних прикладів на кожен з класів, наприклад, 1 приклад на 

кожен з 2 класів. Для тренування нейронних мереж із використанням підходу 

мета-навчання зазвичай достатньо 1-10 прикладів на клас. Навчання мережі 

розділяється на адаптацію та власне навчання.Перевагою обраного нами методу 

є застосовність до будь-якої архітектури нейронних мереж, однак, в [1] та у 

подальших роботах було показано, що фаза адаптації займає значний час, а в [2] 

відмічено, що час виконання сучасних нейронних мереж є занадто високим для 

ряду практичних задач. У даній роботі нами запропоновано метод зменшення 

часу виконання фази адаптації без підвищення часу навчання мережі. 

Для навчання методу MAMLавторами [1] було запропоновано нейронну 

мережу, що складається із чотирьох згорткових слоїв та одного 

повнозв’язного.Введемо шаблонΛ={Λ1,Λ2,Λ3,Λ4,Λ5}, де Λi={0,1} показує, чи 

буде оновлюватись i-й шар нейронної мережі під час процедури адаптації. В 

шаблоні 5 елементів, оскільки ми включаємо до розгляду 4 згортових та 1 

повнозв’язний шари. Якщо ∀i: Λi=1, тобто всі шари нейронної мережі будуть 

оновлюватись, то така процедура адаптації буде відповідати [1]. На рис. 1 

показано залежність якості навчання нейронної мережі від шаблону адаптації 

Λ, де розібрані тривіальні шаблони такі, що∃j ∀i≠j: Λi=0, Λj=1, тобто лише один 

шар оновлюється в процедурі адаптації. В даному випадку навчання 

проводилось у режимікласифікації за п’ятьма класами, де в тренувальній 

вибірці для кожного із класів наводиться по одному зображенню. Як можна 

побачити, якщо активними є один з перших трьох шарів нейронної мережі, то 

ймовірність правильної відповіді нейронної мережі на один із прикладів із 

вибірки запитів відповідає випадковому вгадуванню. Якщо ж активними є 

останній згортковий або лінійні шари, то якість значно зростає. Оновлення та 

розрахунок градієнтів лише для невеликої кількості шарів нейронної мережі 

дозволяє значно зменшити час адаптації. Цікаво також відмітити значний зріст 
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якості адаптації нейронної мережі в залежності від кількості кроків адаптації, 

що не властиво для шаблону Λ={1,1,1,1,1}, де залежність має значно інший 

характер. 

 

 
Рисунок 1 – Залежність якості адаптації від активного шару нейронної 

мережі та кількості кроків адаптації  

 

Висновки. В даній роботі було розроблено модифіковану процедуру 

адаптації оптимізаційного мета-навчання MAML, що базується на оновлені 

параметрів мережі на частковому шаблоні Λ. Проаналізовано якість навчання 

на різних шаблонах, надані рекомендації щодо їх вибору. Завдяки правильному 

вибору шаблонів Λбуло значно прискорено процедуру адаптації, а також у ряді 

випадків покращено якість виконання алгоритму на тестовій вибірці. Такі 

нововведення значно поширять застосовність методу MAMLдо практичних 

задач. 
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